

РЕЦЕНЗІЯ
на освітню програму «ОБЛІК І ОПОДАТКУВАННЯ»
першого (бакалаврського) рівня
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»
спеціальності 071 «Облік і оподаткування»,
яка реалізується у 2022-2026 роках у
Львівському національному аграрному університеті

Сьогодні у Львівській області спостерігається активізація процесу трансформації особистих селянських господарств у сімейні ферми. Останні зміни законодавства доповнили офіційну класифікацію вітчизняних фермерських господарств, виділивши сімейні ферми, які реєструють як фізичні особи-підприємці. Серед законодавчо закріплених основних критеріїв визнання вітчизняного сімейного фермерства виділимо такі: не використовують праці найманих осіб; членами сімейної ферми є винятково члени сім'ї.

В організації системи обліку у фермерських господарствах є принципові особливості, які формують облікову специфіку цих суб'єктів агробізнесу. По-перше, і це передбачено Законом «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні», спрощену форму бухгалтерського обліку у фермерському господарстві може вести його голова (власник) або хтось із членів родини. По-друге, фермерському господарству властиве здійснення окремих специфічних господарських операцій, які на інших підприємствах проводяться не часто. Зокрема, засновники фермерського господарства здебільшого до зареєстрованого капіталу вносять не майно, а лише права користування ним, зокрема права володіння та користування земельними ділянками, будівлями, спорудами, обладнанням тощо. Членам господарства виплачується не заробітна плата, а певна частка з отриманого господарством доходу.

Відтак, ці операції потрібно коректно відображати в бухгалтерському обліку. По-третє, фермерське господарство займається сільськогосподарською діяльністю, тобто об'єктами обліку є процеси біологічного перетворення. По-четверте, фермерські господарства, у тому числі сімейні, є платниками ПДВ на загальних підставах, що вимагає від бухгалтера фахових компетентностей щодо електронного адміністрування цього податку.

З огляду на зазначене вважаємо, що рецензована освітня програма «Облік і оподаткування» забезпечує не лише теоретичні знання, а й комплексну практичну підготовку фахівців з обліку, оподаткування і контролю. Університет має достатній матеріально-технічний та кадровий потенціал для реалізації поставлених цілей. Здобуті програмні результати забезпечують випусникам широкий діапазон працевлаштування. Водночас пропонуємо навчати студентів консультуванню дрібних сільськогосподарських товаровиробників, зокрема у межах вибіркової дисципліни «Облік і звітність суб'єктів малого підприємництва» та обов'язкової дисципліни «Податкові розрахунки і контроль».

Голова фермерського
господарства «Кушпінт»

Павло КУШПІТ